
Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor
Egyes szám 24

HONTI LAPOK

Nyíltér sora 40 fill

Hivatalos
és magánhirdetések
árszabás szerint.Többszöri hirdetés
nél árendemény.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
— I P O L Y S Á G O N . —felelős szerkesztő:
H A L Á S Z F E R E N C .Megjelen
szombaton reggel.

IVÁNKA ISTVÁN HONTVÁRMEGYE FŐISPÁNJA.

A Budapesti Közlöny e hó 21-én megjelent száma közölte a következő két királyi kéziratot:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére *Wilczek Frigyes gróf* Hontvármegye és Selmec- és Bélabánya szabad királyi város főispánját, ettől az állásától saját kérelmére felmentem.

Kelt Bécsben, 1913. évi október 12-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Sándor János s. k.

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére *Ivánka István* földbirtokost Hontvármegye és Selmec és Bélabánya szabad királyi város főispánjává kinevezem.

Kelt Bécsben, 1913. évi október 12-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Sándor János s. k.

Eme két királyi kézirat közé van iktatva egy harmadik királyi kézirat is, melyben a király személye körüli magyar minisztere előterjesztésére megengedte, hogy *Wilczek Frigyes gróf*nak állásától saját kérelmére való felmentése alkalmából *kiváló szolgálataiért elismerése tudtul adassék.*

A királyi elismerés értékes utlevéllel hagyja el *Wilczek Frigyes gróf* dr. főispáni bársony székét. Ehhez az értékes utlevélhez csatolja Hontvármegye és Ipolyság város közönsége örök hátajának igaz érzését ama hervadhatlan érdemekért, melyeket *Wilczek Frigyes gróf* dr. főispán a vármegye közönségének évtizedes óhaja az *ipolysági állami főgimnázium létesítése* körül szerzett, s mellyel a klasszikus költő szavai szerint — Exegit monumentum, aere perennius — ércnél maradandóbb emléket állított magának a vármegye, s különösen Ipolyság közönségének szívében, mely hála jele szerény jelétül őt most diszpolgárává fogja megválasztani

Utóda a főispáni székben *Ivánka István*, a vármegyénk közéletének orman álló egyéniségek egyik legkiválóbb tagja lett, kinek több évtizedes működése a köztevékenység mesgyéin eddig is mély járattal bír.

S most, hogy a király kegye és a kormány szerencsés választása vármegyénk legcsucsára állította, magas közjogi méltóságában még nagyobb hatáskör nyílik ama üdvös koncepciói számára, melyek megvalósításával vármegyénket kulturális, és különösen közgazdasági téren gyors haladás felé segíteni fogja.

Ivánka István főispán ünnepi beiktatása november 6-án az e célra összehívott rendkívüli törvényhatósági közgyűlésben lesz.

*

Ivánka István 1855. január 12-én Paláston született. Atyja *Ivánka Imre* még a turóci donációs Draskóc és Jordánföldéről származott Hontba, s ottani birtokát csak később adta el, mikor itt már családot alapított, s

Alkonyatkor.

*Tappal az élet kábitó zajában,
mint egy gép járjuk céltalan utunkat
s egyszerre megállít az alkonyi csend
s a csendben megérezzük önmagunkat.*

*Alkonyatkor erősebbek a vágyak
és szomorubb, akinek fáj az élet
és csupa gyász, kit úgy talál az alkony,
hogy a szívében új remény nem éléd.*

*Alkonyatkor megnyílnak a mélységek
és megnyulnak az ijesztő nagy árnyak
és eljönnek a zokogó kérdések
és százszor jaj annak, aki fáradt.*

*Alkonyatkor már nem lehet hazudni,
mert a szem mintha csak befelé látna
és csak a maga hangját hallja a lélek
és nincs erő már a nagy öncsalásra — — —*

— *Alkonyatkor ne hagyjatok magamra —*

Reichard Szoska.



Asszony az ablakban.

Irta *Pakots József.*

Az asszony és a férfi lent ültek a fürdőhotel tengerre néző terraszán és az alkonyatot nézték. Maguk is az alkonyat éjszakába vesző utján jártak, már kissé hervadtak voltak, mint két finom sokat élt, ezüstös haju ember, akinek lelke tele még a mult zsongító ezernyi szép emlékével, vad mámorokkal, lebágyadó hevületekkel, halk kacajokkal édes felsírásokkal.

Ott ültek a kényelmes indiai nádszékeken és szóltanul elálmodozva nézték az alkonyatot. A tenger nagy, fekete mozdulatlanságban feküdt a lábaiknál, itt-ott egy-egy fénypont villant meg a messzeségben, valamelyik tovasikló jatt villanyfénye. A tenger fölé boruló ég is fekete volt s a csillagok fénye halványan rezgett. Valahonnan, valamely magányos tengerparti sziklán mandolint pengetett egy gyöngéd kéz. Asszony lehetett, mert csak puha, finom, ideges asszonyi ujjak esalhattak ki ilyen légiesen könnyed, játékos hangokat.

A férfi szólalt meg először.

— Milyen isteni szép mindez, kedves barátnóm, milyen isteni szép. . .

Az asszony nem felelt. Hosszúak, finom,

bágyadt kezét rátette a férfi barna kezére és egyetértőleg mosolygott.

A férfi sóhajtott és kissé megrázkódott.

— Mi baja van? — kérdezte felriadtan a nő.

— Semmi, semmi kedvesem — felelte a férfi sietve.

— De, de, — makaeskodott az asszony kedvesen. — Tudni akarom, miért sohajtott és miért rázkódott össze?

— Oh, hagyja, barátnóm, nem érdemes. Csak egy kicsi multbeli emlék jutott eszembe. Oktondiság.

Az asszony lehunyta a szemét és mosolygott. Aztán szinte muzsikált a hangja, amint kimondta:

— Oktondiság? Hiszen akkor nagyon érdekel barátom. Az oktondiságok az élet legszebb emlékei. Ah, milyen szépek! Hogy szeretem őket! Most már akarom, hogy mondja el. Meséljen.

Hátradőlt a székén és várt.

A férfi cigarettára gyujtott és egy ideig hallgatott. Aztán csakugyan mesélni kezdett:

— Ötvenéves vagyok, asszonyom, — hiszen tudja, és félelmyi idő óta egy fantom üldöz. Huszonöt éves voltam és a világot jártam. Épen egy ilyen alkonyaton történt a dolog. Tengeren vitt a hajóm és gyönyörű part mellett siklottunk tova. Egy sziget merült fel a tengerből. min

ott lakó édes anyja is elhalt. Ivánka István édesanyja Nedeczky Petronella volt, a régi palásti Nedeczkyekből

Középiskolai tanulmányait Selmecezen végezte és ott is érettségizett. Közben atyja kedvére egy évig a stuttgarti, majd a budapesti politechnikumot hallgatta, mert atyja technikai pályára szánta. Hajlamai azonban a jogi pályára késztették. Budapesten hallgatta a jogot és ott is abszolválta. Közben önkénteskedett a Molinár-vezredben, s önként lement velük Szlavóniába, a szerb határ őrzésére.

Részt vett az 1878-iki híres boszniai okupációban is. Katonai pályáját mint honvédhadnagy zárta le. Hederváry Antal ipolysági nagyhrnevű ügyvéd irodájában másfél évig ügyvédbojtkodott, majd édes atyja elhalálózása után abbahagyta a jogi pályát és hazament birtokára gazdálkodni.

Ivánka István istenadományos poéta is, és az újságírásban utóőr elődünk. 1880-ban Ipolyságon alapította a „Honti Közlöny-t” melyet azonban minden tartalmassága és irodalmi becsé dacára megbuktatott a honti közöny. Ivánka utód név alatt az „Üstökös”-be, majd a „Bolond Istök”-ba” irt elmés pontikai satirákat. *Fűzfalombok* cím alatt 1884-ben adott ki egy kötet nagyon kedves lírai verseit. Rövid időre rá 1886. évben megnősült, feleségül vevén unokanővérét, Nedeczky Gizellát, a Nedeczkyek nógrádi ágából. Ekkor szakított legszebb szeretőjével, a muzsával. Ezzel benne a szép tollu, hivatásos lírai poéta elnémult. Házasságából három leánygyermek született. Családi élete boldog, napfényes sorsára egy ízben borult fekete árnyék, mikor első leánykája 7 éves korában difteritiszben meghalt. Pár hónappal

előtte, hogy e rettenetes gyermekbetegség szérumát feltalálták.

Ivánka Istvánnak a poétának még egy ízben volt szép sikere 1895. évben adták a fővárosi operában *Alszik a nagynéni* című vig operáját, melyre Szabados Béla a kiváló zeneszerző irt pompás zenei blüettet. Ivánka István a szöveget francia eredeti után írta ugyan, de a szöveg finom poézisa, csillogó szellemessége, itt-ott ingerlő kecsessége az édes magából való.

A politika, mely mint a polip, kinyujta csápjait minden után, ami talentum, az ő idegeibe is átvitte az inkubációt. A nyolcvanas és kilencvenes évek éles politikai vilongásaiban az ellenzék egyik első tűzvonalban álló kombattans tagja volt. A Fehérváry kormány alatti nemzeti ellenállás idején vármegyénk alkotmányvédő bizottságának nagy tevékenységű tagja volt. A koalíció felbomlása után az új alakulások révén ő is a mérsékelt, higgadtabb irányok hívei közé csatlakozott. Az 1912. évi június 4-iki események után Tisza István gróf táborába ment, legutóbb pedig formailag is belépett a munkapártba.

Jóllehet, hogy még a férfikor delén van, már több negyedszázadánál, hogy tevékeny, sokszor irányító részt vesz a köztevékenység számos állomásán. Virilis tagja a törvényhatóság bizottságának, tagja legelőkelőbb szervének, a közigazgatási bizottságnak. A fórumon szívesen hallgatott szónok. Beszédeinek megalapozása egyenletes, a formája tökéletes, tartalma magvas, telehintve poétikus és saját külön találmányu, izig vérig magyaros hasonlatokkal. Nem a nagy frázisok és gaszkonnyádok embere, de erős okokra tudja állítani álláspontját és erőteljes szárnycsapása

van minden gondolatának. A vármegyeház disztermében Kossuth Lajos arcképének leplezésén mondott beszédét mint nemzet ódát taníthatnák az iskolai ifjuságnak.

A *Honti Kaszinó* egy ízben elnökévé választotta meg. Ezt a kiváló társadalmi diszt csak egy évig volt hajlandó viselni. De nemes becsvágyának igazán tág tere akkor nyílt, mikor a *Hontvármegyei Gazdasági Egyesület* — épp decemberben lesz 12 éve — elnökévé választotta meg. Az egyesület akkor végvonaglásban trespert és Ivánka István nemcsak tetszhalott voltából ébresztette föl, hanem egy nagy sullyal bírót, virágzó, hatalmasan fellendült közgazdasági tényezővé növesztette meg. Megpecsételte nagy munkáját 3 év előtt a gazdasági és ipari kiállításal, melynek nagysikere lehet életének egyik legszebb büszkesége.

Ivánka István, amilyen magas, jegenye-nagy ember, olyan igazi, egyenesen nőtt lelkű terfi. Homloka az ő boltozatos formájában mutatja a lucidus elmét, az erős agyvelőt. Haza, és emberszeretethez felolvadó szív- és lelki nemesség. Egész férfi, és a helyet, a mit elfoglal, teljesen betölti. Egész férfi talán csak az, akinek ellenségei is vannak, de ő az ő szerény, nobilis, lebilincselő modorával talán még ellenséget se tudott magának szerezni.

Két év előtt a nagyhonti evangélikus egyházmegye, világi felügyelőjévé választotta meg, e választással nagyon megtisztelve Ivánka Istvánt, de nagyon megtisztelve — önmagát is.

Akkori székfoglaló beszédéből, melybe nemes fényjelzésű lelke összes hevületét, tűzpróbas hithűségét és izzó hazafiasságát beleöntötte, ide iktatjuk a következő gyönyörű mondatokat:

valami látomány s a partja tele volt hintve finom, erélyes kis villákkal, amelyekre loneos növények kusztak föl följük pálmák voltak ernyők...

Én megigóztva néztem a gyönyörű partot, mikor hirtelen egy fehér kis villa egészen lebüvölte tekintetemet. A kicsi kecses épület szinte lebegett az alkonyati homályban s egyik nyitott ablakában egy asszony állott. Nem láttam jól az asszony arcát. Csak alakja bontakozott elém s ezt egészen tisztán láttam. Finom, törékeny virágtestű nő volt, valami virágos japán köntös ölelte körül alakját és a derekán öv szorította át a köntöst. Az ablak szögletébe huzódva fejére szorított karokkal bámult ki a tengerre, mint egy álmodozó istennő. Nem tudom mi történhetett velem. Ez a kép egyszerre megbabonázott. A szívem olyan hevesen és fájdalmas sóvárgással kezdett verni, hogy majdnem sirva fakadtam. De nem volt szabad sirnom... A könnyek elhomályosították volna szememet s én látni akartam. Látésövet ragadtam és úgy néztem az ablakra. Az asszony ott állt s most már az arcát is láttam valamennyire. Finom, halavány, nagyszemű, álmatag asszonyi arc volt. De nem ez ragadott meg legfőképen. Hanem az a póz, ahogy az ablakban állt. Valami ósassyonyi elomlás, felolvadás, finomság,

törékenység, megadás volt abban a pózban. A finom test hajlékony vonalai összezsúkolottak, a vállak leomlottak, a fej aléltan omlott a vállakra, mint egy megtört virágtölcés, a kar puhán, kecsesen fonódott a fejre, mint egy remegő folyondár-ág.

— Ez a legasszonyibb asszony, akit az életben láttam! — gondoltam ajult gyönyörűséggel. — Ez az igazi asszony:...

A hajó sebesen siklott tova s az asszony, az ablak, a fehér villa, a sziget elveszték az alkonyatban. Tehetetlenül estem rá egy hajó-székre. Mit meséljek magának többet, kedves barátnóm? A legközelebbi kikötő állomáson kiszálltam a hajóból és természetesen igyekeztem a szigethez visszajutni. Kerestem az asszonyt, aki a fehér villa ablakában állt. De hát oktondi voltam, kedvesem. Hiszen a szigeten minden villa fehér volt s minden villában több asszony is lakott. Nem tehettem másként, a villák portásait, cseléd-személyzetét hallgattam ki, nagy ajándékokat osztogattam csak azért, hogy mondanák meg, kicsoda az az asszony, merre van, hol találhatnám meg? Persze meddő volt minden próbálkozásom, de annyit elértem, hogy bolondnak kezdtek nézni, a hátam mögött összesugtak és sajnálkozó pillantásokat vetettek rám. Nem törődtem semmivel, de végül mégis le kellett mon-

danom az eredmény reményéről. És úgy mentem el, hogy többé nem fogom az asszonyt látni soha. Ki tudja, a világ melyik tájékaról került e kis szigetre és hova ment ismét? És nem is láttam soha. Azóta — huszonöt éve, kedves barátnóm! — sokszor gondoltam rá, talán életem minden elmélyült percében és láttam finom virágtestű, összezsúkolott alakját a tengerparti ablakban, de igazában fellelni nem tudtam sehoh. Vége. Sokszor sirni szeretnék az elkeseredéstől, hogy a szeszélyes véletlen és a buta sors annyi asszonyt sodort már elém és annyi nő barátságával, szerelmével ajándékozott meg, csak épen ezt rejtette el előlem. És ma este is, az imént, ezen a csudaszép alkonyaton is ő rá gondoltam, ezért sóhajtottam, ezért rendültem meg... Bocsásson meg, ha őszinte vallomásom valahogy megsértette az ön finom érzékenységét s hozzám való vonzalmának harmoniáját, drága barátnóm...

A férfi elhallgatott s az asszony finom, hervadt arcán valami fájdalmas merevség rajzolódott. Így ültek egy ideig, majd az asszony megszólalt:

— A történet csakugyan kedvesen oktondi, édes barátom. Most megengedem, hogy lesétálgjon egy kissé a parkba és egy ideig még e fölött az emléke fölött álmodozzon. De aztán egy félóra mulva jöjjön

... Az Isten fogalmát és a haza eszményét szembe állítanunk, vagy csak rendbe sorolnunk is nem lehet, nem szabad, mert ezeket csakis együtt imádkozhatjuk igazán. S aki Istenét lélekkel és igazsággal akarja szolgálni, hazáját is egész lélekkel kell szeretnie.

... De a profanizált izgatással, avagy a megtévedett rajongó nemzetiségi apostolokkal szemben irgalmat ne ismerjünk. Nemcsak büntetni, de lehetlenné kell őket tenni. Vagy — vagy! Egy nemzet lét, vagy nemlét kérdése ez...

A hétről.

— október 24

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 30-án d. e. 10 órakor Somogyi Béla főjegyző helyettes alispán elnöklése mellett rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyait előkészítő állandó választmány ülését a közgyűlés előtt tartja. A közgyűlés legfontosabb tárgyai: A belügyminiszter leirata, Wilezek Frigyes gróf Hontmegye, valamint Selmec- és Béalábánya szab. kir. város főispánjának ezen állásától való felmentése, továbbá draskóczy és jordanföldi Ivánka Istvánnak Hontvármegye valamint Selmec- és Béalábánya szab. kir. város főispánjává való kinevezése tárgyában. A közgyűlés Ivánka István főispán ünnepi székfoglalója megtartására november 6-ik napját fogja kitűzni.

— **A főgyházmegye köréből.** A főgyházmegyei hatóság Stampay Ferenc kisgyarmati plébánost a kemencei alesperesi kerület tanfelügyelő alesperesévé nevezte ki, és Nagy Géza hontpereszéni plébánost ezen tisztségtől saját kérelmére felmentette.

fel a szobánkba, mert hűvös az éjszaka és meghűlhet. Majd odalentről nézzon fel az ablakunkra és én inteni fogok, hogy mikor jöjjön fel. Adieu!

Az asszony felkelt és a terrasszon végigmelve, eltűnt a hotel halljában.

A férfi lesétált a parkba és egy padra ülve csakugyan álmodozni kezdett. Egyszerre csak észrevette, hogy az idő előrehaladt s neki fel kell mennie.

Felállt és asszony utasítása szerint felnézett a hotel-ablakra. Amit látott, attól hirtelen riadtan kezdett verni a szíve. Az ablakban egy asszony állott, virágos kimonó omlott le alakján, a karjait a fejefőle fonta és úgy bámult le álmodozva a tengerre.

A férfi megdöbbenve nézte a képet, amely hasonlított egy régi fantomhoz, de mégis más, egészen más volt. Nézte öreg barátnője álmodozó, fáradt arcát, nézte finom, de hervadt karjait, megtört alakját s aztán úgy érezte, hogy sirnia kell, erősen sirnia.

Odafent az ablakban az asszony alakja is egyszerre összeesuklott, a karok lehanyatlottak s az álmodozó arc az ablakpárkányra borult. Az asszony fájdalmas, felesukló zokogása lehallatszott a parkba.

— **Törvényhatósági választások.** Vármegyénk törvényhatóságának választott tagjai sorában elhalálozás, lemondás, és a megbízás lejártán tömeges bizottsági tagsági helyek üresedett meg. Ezen tagsági helyek betöltésére vármegyénk törvényhatóságának őszi közgyűlése általános választási határnapul az egész megyében október 29-ik napját tűzte ki.

— **Hontnógrádi Tanári Kör.** A nógrádmegyei középiskolai tanári kör, mely Losonez és Balassagyarmat főgimnáziumainak tanáraiból a folyó év elején alakult e hó 19-én tartotta közgyűlést Balassagyarmaton. Mivel a körhöz való csatlakozását az ipolysági áll. főgimnázium tanártestülete bejelentette: a közgyűlés kimondotta a hontnógrádi körre való alakulást, s a jelen iskolai évre Balassagyarmatot jelölte ki székhelyül. Elnökké választották Jaskovits Ferenc balassagyarmati, alelnökké Barczán Endre ipolysági igazgatót s György Lajos losoneci címzetes igazgatót. A következő közgyűlésre a kört Barczán Endre Ipolyságra hívta meg s a nagy számmal megjelent tanárok lelkesen is fogadták a meghívást, azonban tekintettel a menetrendnek a losoneziak számára való kedvezőtlen voltára a gyűlés helyének megállapításával az elnökséget bízták meg, remélvén, hogy a tavaszi menetrendben jobb vasúti összeköttetéshez jutni sikerül. Azután szakelőadások következtek, melyek körül élénk vita fejlődött. A gyűlés berendezése után a Tóth-féle vendéglőben volt társas ebéd.

— **Uj ügyvéd.** Weil (Várkonyi) Viktor dr. lapunk jeles tollmunkatársa az ügyvédi vizsgálatot a budapesti vizsgáto bizottság előtt jó sikerrel letele. Ügyvédi irodát valószínűleg Pozsonyban fog nyitni.

— **A Jegyzőegylet közgyűlése.** A Hontvármegyei Közs. és Közigazgatók Egyesülete Ipolyságon a városház kistermében október hó 28 napján d. e. 10 órakor Droszt Artur egyesületi elnök elnöklése mellett rendes őszi közgyűlést tartja. A közgyűlés tárgysora: Elnöki jelentés. 1913. évi egyl. számadások tárgyalása. 1914. évi egyl. költségeloirányzat tárgyalása. A Budapesten f. évi október hó 29-én tartandó „Erzsébet árvaház és Segítő egylet” és ugyanott f. évi október hó 31-én tartandó „Orsz. Jegyző Egylet” őszi rendes közgyűlésekre a vármegye j. e. képviselése itánti intézkedés. Folyó ügyek tárgyalása. Indítványok.

— **Személyi hír.** Csizsárik János dr. vatikáni egyházi joggyi tanácsos, pápai prelátus és veszprémi egyházmegyei kanonok e napokban rokonai Kegye Sándor kir. pénzügyigazgató családjának látogatására Ipolyságon időzött.

— **Szabad liceális előadások.** Az ipolysági főgimnázium igazgatójának kezdeményezéséből a tél folyamán szabad liceális előadásorozat készül városunkban, melynek célja, hogy különböző tudomány s művészeti ágakból élvezetes előadásokkal szórakoztassa a szellemi szükségletét kielégíteni nálunk ugyanis igen nehezen tudó közönséget. Az egyes előadásokra a helybeli társadalom több kiváló tagja vállalkozott. A sorozat kezdetére mint halljuk nagyobb szabású estét szándékozik rendezni november 22-ikén a tanártestület. A felolvasások egész tervezetét jövő számunkban alkalmunk lesz már közölni.

— **Tiszti szemle.** A Hontvármegye területén állandó tartózkodással bíró hadseregbeli tartalékos tisztek, zászlósok hadapródok és hadapródjelölt őrmesterek az ideai tiszti szemlére az esztergomi hadkiegészítő kerületi parancsnokságnál tartoznak megjelenni és pedig a tartalékos tisztek f. évi november 4-én, tartalékos tisztjelöltek november 6-án d. e. 9 órakor. A tartalékos hadapródjelölt őrmesterek polgári ruhában, a többiek pedig télidiszben, szol-

gálati jelvényvel jelentkezzenek. Bemutatandó a politikai hatóság által hitelesített személyi-tudositvány, a kinevezési okmány, illetve katona-igazolványi könyv és az esetleg birtokában lévő ajánlati lap.

— **A Hontmegyei Népbank közgyűlése.** A Hontmegyei Népbank Részvénytársaság november hó 4-én délután fél 3 órakor Ipolyságon az intézet helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysora: az igazgatóság javaslata az alapszabályok 10 és 22. §§-ainak módosítása iránt.

— **Vonatkisikamlás.** Folyó hó 20-án este 6 óra tájban Ipolyság és Drégelypalánk között egy rendkívüli tehervonat közlekedett, a mely 1 mozdony, 1 szerkocsi és 2 répaszelettel megrakott kocsiából állott. Ugyanezen időben a vonalon dolgozó munkások 3 pályakocsin Drégelypalánk felé igyekeztek és másfél kilométernyire az állomás előtt észrevették a közlő vonatot. A legközelebbi utátjárónál ki skarták dobni a pályakocsikat, de ez csak kettővel sikerült, a harmadikat elérte a vonat. A munkások félre ugrottak, a mozdony a pályakocsit az egyik sinszal fölé lökte és kettő szakította, miközben a mozdony és szerkocsi minden tengelyével kisiklott, a mozdony félre billent és első kerekével a kavicságy alatt félméternyire a földbe fúródott. A mozdonyon lévő vezető, fűtő, vonatvezető és főkező nem sérült még. A Vácra érkező és a Gyarmat felé induló vonatok egy órai késést szenvedtek és az utasok csak átszállással folytathatták utjukat. Nehezebbé a balassagyarmati fűtőházfőnök 2 segélykocsival és 2 lakatossal hozzáfogott a kiemelés előkészítéséhez, míg Érsekújvárról segélyvonatot menesztettek 1 művezető, 16 lakatos és 2 modern felszereléssel bíró segélykocsival. Reggelig a sinek fölé emelték a mozdonyt és délig a vágányba terelték, azután a kisiklott járműveket Drégelypalánk állomásra tolták. A vágány 24 m. hozsban rongálódott meg, úgy hogy csak 3 pár új szemező befektetése után lett a pálya szabaddá és 21-én délben a vonatok már átszállás nélkül közlekedhettek. A folyamatban levő vizsgálat ki fogja deríteni, vajjon a mozdonyvezető vagy a pályakocsivezető vádolható-e gondatlansággal. — Az okozott kár 1500—2000 koronára tehető.

— **Házasságok.** Ifj. Thuránszky Zoltán vármegyei napidíjas e hó 19-én tartott házasságot Gasparik Irénnel Honton.

— **Elek István** az ipolysági Népbank segédkönyvelője e hó 25-én köt házasságot Bartóty Zenóbiával Ipolyságon.

— **Férjgyilkos asszony.** Chrien Mihály alsóipéki földműves és felesége állandó vizzálykodásban éltek egymással. Az asszony céda volt, a miért egyébként iszákos és durva férje üldözte, verte, sőt nem egy ízben fejszét ragadott reá. Az asszony ez év tavaszán egy kilesett alkalommal az urát előre megfontolt szándékkal fejszével megtámadta, és több reá mért ütással megölte. Az ipolysági esküdtbíró e hó 20-án tartotta meg ez ügyben a főtárgyalást, s a beismerésben levő Chrien Mihályt az esküdtek verdiktje után a btkv. 92. §-ának alkalmazásával halált okozó súlyos testi sértés büntetésében mondta ki bűnösnek, s ezért négy évi börtönre ítélte, melyből a vizsgálati fogság által 5 hónapot és 20 napot kitöltöttek nyilvánított. Ugy a közbűnös, mint a vádlott és védője főlebbezést jelentettek be.

— **A Jegyzői nyugdíjszabályrendelet.** Vármegyénk törvényhatósági bizottság tavaszi közgyűlésében alkotott községi és közigazgatói nyugdíjszabályrendeletét a belügyminiszter egész terjedelmében jóváhagyván, ezen szabályrendelet november hó 1-én életbe lép.

— **A kiszámíthatatlan időjárás.** Ez a most folydogáló esztendő elejétől fogva a meglepetések éve volt, szinte végleg letörve az időjósok tekintélyét, ha ugyan ilyenrő

bármikor is szó lehetett. Ebben az esztendőben ugyszólván mindig más idő járt, mint amilyenre számítani lehetett és mint amilyennek rendes körülmények között lenni kellett volna. Mikor a tavasz elérkezett, ugyancsak hűvös, őszi napok jártak esővel vegyest. Mikor pedig a hivatalos nyár beköszöntött, valóságos vízárdat zuhogott le a magasból, majdnem teljesen elkésérítve azokat, akik különféle nyaraló helyeken húzták meg magukat, hogy a kanikula elől úgy ahogy védve legyenek. Azután persze megérkezett az ős, amely rendesen megszokta hozni a borult eget, az esőzéseket és a hűvös napokat. Ahelyett azonban, hogy a szüretnek nedves, szeles időben folytak volna le, kisütött a nap és olyan csodálatos ragyogó október köszöntött ránk, amilyen évtizedek óta nem jelentkezett. Közben a tél is besurrant hozzánk, két éjszaka erős fagy is volt, de aztán angolosan, legalább egyelőre ajánlotta magát. És most, amikor október vége felé járunk és amikor félve kellene gondolnunk a téle, nyílnak! a kerti virágok újra kinyílnak a fák és a bokrok virágai, hogy friss szamócák is pirosuljanak, ha mindjárt iz nélkül is. A hivatalos időjárás, aki ezen a bámulatos időjárás elmereng, olyan zavarba jön, hogy szinte elveszti az időjárás tudományba vetett hitét és immár alig mer határozott véleményt hangoztatni amit az is bizonyít, hogy a legutóbb kiadott jelentésben nem azt állítja, hogy az időjárásban változás nem várható hanem azt, hogy ilyen változás nem valószínű. A valószínűségbe vetett hit azonban nem zárja ki, hogy a mostani csodás őszi napok hirtelen véget érjenek és kezdetüket vegyék azok a napok, amikor a szőlősgazdák után a szén- és fakereskedők szüretelnek.

— A munkáspénztár ülése. Az Ipolyvári Kerületi Munkásbiztosító Pénztár a hó 20-án Kátser Sándor elnöklése mellett rendes havi ülését tartotta, melynek egyik főpontja az orvosi kérdés rendezése volt. Hosszabb vita után az igazgatóság a szerkesztés megkötését határozta el. Ezen kívül még több bal-eseti és folyó ügy nyert elintéztést.

— Egy leány két legény. Véres szerelmi dráma folyt le ez év augusztus 3-án Ipolyvári szalkán. Tóth Gergely barátaival ivott a kocsiban Este 9 óra tájban meglátta, hogy ifj. Raj Ferenc az ő szeretőjével beszélget az udvaron, szó nélkül Raj Ferenchez lépett, elhuzta a leány közeléből, s egy nagyobb késsel hason szurta, mely sérülés folytán másnap meghalt. Ezután minden ok nélkül megszurta idb. Raj Ferencet valamivel később Molnár Joakimot és Juhász Jánost, kiken hosszabb ideig gyógyult sérüléseket okozott. E hó 23-án volt ez ügyben a főtárgyalás. Az esküdtek az igazolt tények alapján bűnösnek mondták ki Tóth Gergelyt egyrendű halált okozó súlyos testi sértés bűntettében s (2) kétféle súlyos testi sértés bűntettében ezért a bíróság a vádlottat 8 évi fegyházra ítélte.

— Ritka vadászsákmány. Wagner János ipolyvári vasúti vendéglős a múlt héten Szudon hajtóvadászata alkalmával egy 190 kilo súlyú vadkant lőtt. A hatalmas vadkan agyara 15 centiméter volt.

— Uri gyűjtőgatók. Zakariás Mihály és Doby Gábor 1911. évi március hó 5-én egy társukkal Lövinger Miksa ispánnal kimentek a Korpona közelében lévő Vinicske pusztára, mely a Dessios Márkusné és Berkovics Abrahám közös tulajdonában volt s a melynek juhaklában volt elhelyezve Bartos Rezső ismeretlen helyre távozott vádlottnak 30000 koronára bebiztosított de teljesen értéktelen ciroktermése. A pusztán, ezalatt míg Doby Gábor Lövingert foglalkoztatta a gazdasági épületek megismerésével, addig Zakariás Mihály felmászott a juhakol padlására s a magával hozott 2 drb. gyűjtőszinórt felgyújtván távozott. Ezt azonban észrevette Szelszki Pál bóres, mire nevezett a és segélykiáltására oda sietett Skoda Mihály a még nem lánggal égő tüzet s pernyét eloltották. Az esküdtségi bíróság e hó 22-én tárgyalta az esetet, és az esküdtek bűnösnek mondván ki a vádlottakat a bíróság Zakariás Mihályt 6 hónapi börtönrre Doby Gábort pedig 4 havi fegyházra ítélte.

— Mozgósínház. Az Ipolyvári Nemzeti Mozgósínház, szombaton és vasárnap tartja 2-ik előadását. Az előadás műsora a következő szenzáció humoros és komikus filmjei. Cabestan öröksége, Ponzon Du' Terrail híres író regénye 3 felvonásban, Szerelemből törökké kerekus, Szarvasvadászati Judo Kinában. Természetes felvétel. Kezdeté fél 9 órakor.

— Csalódni emberi dolog, de nem okvetlenül kell. Ha e névre „Réthy“ figyelünk, úgy nem csalódnunk, hanem eredeti pemetefü-cukorkát kapunk 60 fillérért. még pedig egy kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, rekedtség és hurutos bántalmak sok ezer esetében oly kitűnően bevált. Postán bérmentve küld 5 dobozt 3 koronáért az egyedüli készítő: Réthy Béla gyógyszerész, Békéscsaba.

— Meghíusult gyűjtőgató. Pásztor Lajos kisövedi lakos Csinger Zsigmond házában eresze alá egy papírba csavart gyufa és taplócsomagot helyeztet el és eltávozott. A cselekményt látta Veszeli Gyula suhanc gyerek, kinek figyelmeztetésére a háziak a már megpörköltöt csomagot eltávolították. Az esküdtségi bíróság e hó 21-én tárgyalta az esetet, s Pásztor Lajost gyűjtőgató bűntetté ok kísérlete miatt 9 havi börtönrre ítélte, amit a bíróság az előzetes letartóztatás és vizsgálat által kitöltöttnék vett.

— A szegénysorsu tüdőbetegekért. Ajtónkon megint zörgetni fognak halottaknapja táján egy gyöngye virágszállal. Megszoktuk már, hogy evról-évre a szegény szenvedő tüdőbeteg embertársak megmentése érdekében az egész országban gyűjtés indul meg, amely szerencsés ihlettel a halottakra való kegyeletos emlékezés megható mementójával igyekszik megindítani a lelkeket és adakozásra készíteni a társadalmat. „Csak egy virágszállal!“ hangzik a felhívás és a nemes

missziót teljesítő a tüdővész ellen küzdő József Kir. Herczeg Szanatórium Egyesület nagyon szerényen nem is kíván mást mint-hogy a temetőbe szánt koszoruk egy virágszállának értékét fordítsuk az élő haldoklók megmentési apjára. Kérges szívűnek kell lennünk, ha elfordulunk ettől a kéréstől bár sok inség sujtja társadalmunkat, de azért nem zárkozhatunk el az irgalmasság cselekedetétől. Sőt éppen ilyen vészterhes, nehéz időkből szorúinak rá a gyöngék a fokozottabb istápolásra. Mindenki, aki csak teheti, járuljon tehát hozzá a maga fillérével a szegény tüdőbetegek megmentéséhez egy-egy fillér a gyűjtőtársolyban megsokasodva fontos védelmi eszközök, tüdőbeteggondozó intézetek, szanatóriumok alapja lehet. Éppen a József Kir. Herczeg Szanatórium Egyesület e téren közismert, produktív tevékenységet fejt ki. Tüdőbeteggondozó intézeteit már ott látjuk az ország minden vidékén. Gyógyítóháza is már kettő van és sok ezren adják az egyesület tevékenységét. Aki közvetlen adományokkal akar az egyesülethez fordulni, az az egyesület címére, Bpest, IV. Sütő utca 6. alá küldje a nemes célra szánt adományait.

— A hus nyomtatéka. Háziasszonyaink tájékoztatására közöljük, hogy a miniszter a huskimerési szabályrendeletet alkotásáról és átdolgozásáról rendelkezve, szóról-szóra a következőket mondja: „Célszerűnek látszik továbbá ezen szabályrendeletben a marhahus kimérése alkalmával adható nyomtaték mennyiségét megállapítani. E kérdésben leg-helyesebb akként intézkedni, hogy a pecsenyehus-hoz, valamint leveshúsok közül a levesnek a húst-szinhez legfőlebb tíz százalék, a többi húsfélékhez pedig legfőlebb öt százalék nyomtaték adható, míg a vékony oldalashoz és vállhoz nyomtaték adni tilos és hogy nyomtatékul csupán lábcsontot és a fejnek csontos húsrészeit, továbbá az ugynevezett tarja csontrészeit, vagy vese, máj lép, szív és tüdő adhatók.“ Így szól a kormányrendelet, amely azonban még ez eddig nincs betartva. Tessék ezt a nyomtatékot otthon megmérni, hogy hány százaléka az a tiszta husnak.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) A Vasárnapi Ujság október 19-iki száma pompás képekben mutatja be gróf Batthyány Lajos ikervári szobrának lelepezését, az iparesarnoki kertészeti kiállítást, Wolf-Ferray Madonna ékszeri operájának előadását a Népopera-ban, a Nemzeti Szalon képművelését. Gróf Vay Péter szép képekkel tarkított cikkében Krineai bevonulásairól szól. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Grazia Deledda regénye, Szép Ernő cikke, Szőlősi Zsigmond novellája, Rédey Tivadar verse. Egyéb közlemények: aktuális arcképek, divattudósítás (képekkel) s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet sakkjáték, stb. A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre öt korona, a Világkróniká-val együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanígy megrendelhető a Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép számára félévre két korona 40 fillér.

Sirolin "Roche"

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a
tüdővész ellen.



(*) **Egy szegény fiú története.** Dánielné Lengyel Laura új ifjúsági regénye, melynek közlése nemrég ndult meg Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjában, a Jó Pajtás-ban, hétről-hétre nagyobb érdeklődést kelt a kis olvasók között érdekes meséjével, tiszta nemes levegőjével a legkiválóbb magyar ifjúsági regények egyikének ígérkezik. A Jó Pajtás legújabb száma közli ezenkívül Feleki Sándor, Rudnyánszky Gyula és Endrődi Béla versét, Zsoldos László elbeszélését, Dörmögő Dömötör a cserkészfiukkal tution viselt dolgainak mulatságos elbeszélését Sebők Zsigmondtól Egy érdekes angol elbeszélést, cikk, mely a szén keletkezéséről szól, a változatos Kis krónika rovat, a legutóbbi napoknak a gyermeket érdeklő aktualitásáról, Zsiga bácsi mókája, a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

(*) **Több mint negyven** érdekes és részben aktuális képet találunk Váradi Antal és Falk Zsigmond dr., szerkesztette s immár harmincegyedik évfolyamát járó Ország Világ e heti számában. Közülük hét vázlatot is Varga Emil fiatal festőművész munkáiból. Egyéb képek: „A hővösvölgyi diáktelep első lakói”, „A pozsonyi új református templom”, „Tisza István a pozsonyi templomavatáson”, „Hazai Samu Veszprémben”, „Szüretkor”, „Fabre Emil, a világhírű entomológus otthonában”, „Pinkerton a detektívkirály”, „A konopistei vadászkastély”, „Isza Boljintinac”, „Verdi”, „Forradalmi világ Mexikóban”, „Lőporos merénylet Bajorországban”, „Politizálás a korcsmában” stb. Egy sereg divatábrázolás meg arckép egészíti még ki az e heti Ország-Világ illusztratív tartalmát. A lap irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, kritikai cikkeket és verseket írtak: Falk Zsigmond dr., Fonyó Berta, Hegedűs Jánosné, Kiss Ferenc, Neszmélyi Lőrinc, Novák László, Solymosi Elek, Váradi Antal, Versényi György. Tartalmas, kifűnően szerkesztett rovatok ezenfelül: Színház, Művészet, Irodalom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, V. ker. Hold-utca 7), ahová az előfizetési pénz is beküldhető. A lap ára félévre 8 kor.

Ipolysági piaci árak

Október 21.

	K. f-től	K f-ig
Buza	18 80	19 —
Rozs	14 —	— —
Arpa	12 10	12 40
Zab	12 —	— —
Tengeri	14 —	— —
Burgonya métermázsa	1 60	— —
Lud (kilonként)	2 50	2 80
Tyuk (páronként)	4 40	4 60
Csibe (páronként)	2 40	3 —
Tojás 1 drb.	8	—
Marhahus 1 kgr.	1 60	—
Borju hus 1 kgr.	2 —	—
Sertés hus 1 kgr.	1 60	—
Juh hus 1 kgr.	—	—96

949 1913. vntó. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1910. évi V. 193. sz. végzése következtében Dr. Kmóskó Béla javára 524 k. 12 f. s. jár. erejéig 1910. évi március hó 9-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 998 k. 80 fill.-re becsült következő ingóságok u. m. tehén, gabona, liszt stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 370. számú végzése folytán 524 korona, 12 f. tőkekövetelés ennek 1909. évi október hó 19 napjától járó 5 százalékos kamata, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 100 k. 07 fillérben bíróságilag megállapított költségek erejéig Hontfűzesgyarmaton leendő megtartására 1913. évi október hó 23-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előlveendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Ipolyságon, 1913. évi okt. hó 14. napján.

Németh Emil
kir. bír. végrehajtó.

Az Athenaeum Könyvtár most megjelent legújabb száma
„AZ A L A G U T”
KELLERMANN világhírű műve kapható lapunk
 ∴ kiadóhivatalában ∴
Neumann Jakabnál.

975. 1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1913. évi V. 406. számú végzése következtében Szilágyi Mór ügyvéd által képviselt Susitzky Ignác javára 330 K s jár. erejéig 1910. évi július hó 15-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1000 kor — f.-re becsült következő ingóságok u. m. lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. bíróság 1911. évi V. 406. sz. végzése folytán hátr. 40 k. 04 f. tőkekövetelés, ennek 1911. évi március hó 1 napjától járó 5 százalékos kamata, erejéig Ipolyságon leendő megtartására 1913. évi október hó 27-ik napjának d. e. 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az előlveendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-ai értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Ipolyság, 1913. évi október hó 12. napján.

Németh Emil
kir. bír. végrehajtó.

Hirdetéseket és reklámokat jutányosan közöl a kiadóhivatal.

AZ ÚJ
Berson
 minden sarkon
 új

BERSONMŰVEK BUDAPEST VII

KOLLARIT
BÖRLEMEZ
 RUGANTOS VIHAR BIZTOS ÉS IDŐTÁLLÓ
 SZAGTALAN FEDŐLEMEZ

„Kollarit”-börlemeze
 kaucsuk kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló szagtalan fedőlemeze.
 A telenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végtelenül tartós.
 Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas.
 Sem mázolni, sem meszlével bekenni nem kell,
 Kapható: **Breiner Sándor** fakeskedőnél Ipolyság.

Eladó.

Nagycsalomán ujjon épült

-urasági ház-

800 □-öl, telekkel

azonnal ELADÓ.

HORVÁT ANDRAS

tulajdonos

Csepel, Petöfi-u. 19.

4-4

Eladó.

Nőknek

a legszegényebb konyhában, mint a legfényesebb palotában egyaránt vigyázniok kell az egészségükre, mert a feleség, az anya

nélkülözhetetlen

a család egyensúlyának fentartására. A nők altesti tisztasága szoros összefüggésben van egészségükkel és feltétlenül fontos, hogy

mindennapi

toilettük kiegészítő részét képezze a lysoform alkalmazása. A kényesebb testrészek mosásához és öblítéséhez — szóval az intim

toiletthez

használjanak a nők langyos vizet, melyhez kevés lysoformot öntszenek. Így tisztító és fehéritő szert használnak egyszerre. A

Lysoform

megóv számtalan fertőző vagy ragályos betegségtől, megszünteti az izzadságo és a néha fellépő kellemetlen illatot. Tegyen a lysoformmal kísérletet. Eredeti üveg 8 fillér minden gyógyszertárban vagy drogériában. Esetleg oly helyen, hol ily üzletek nincsenek, oda közvetlen is küldünk lysoformot a pénz előleges beküldése esetén.

250 grammos üveg 1.60 K
500 " " 2.80 "
1000 " " 4.60 "

Kérje tőlünk az

Egészség és Fertőtlenítés című érdekes könyvet, melyet ingyen és bérmentve küldünk.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Budapesten.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknek, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyulladás, rekedtséget és gégebetegségeket megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kiválóan bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbüznél valamint az orszes száji- és fogbetegségek, puffogás ellen, megszünteti a szájszájgyomortól eredő büzt. Jó hatású pántlikagilisztánál. Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orbánczot, láztól eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést, Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Orangyal-gyógytárának Pregrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla 1 nagy specialüveg 5.60 korona.

∴ Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcse.

Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz, Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés, emlékeményedés ellen. Orbánc, feltört lábak, sebek, dagadt végtagok, esontszu, fekélyek, ütés szurás, lövés, vágás vagy zúzódás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinövések, kárbankulus, gőzödmények, valamint rák ellen, féreg, rothadás, körömgyulladás, hólyag, égési sebek, hosszú betegségekkel előforduló fölfekvésnél, vérkeelésnél, álfolyásnál, valamint kipállás esetén csecsemőkénélstb. kitűnő hatású.

2 literre K 3.60 a pénz előleges beküldése vagy utárvét melletti kapható.

Budapesten kapható: **Török József** gyógytárában, valamint az ország legtöbb gyógyszertárában. Nagyban: **Thalmayer és Seitz, Kochmeister Uődai, Radanovits Testv.** drogueriákban Budapesten kapható. Ahol nincs terakat rendeljünk közvetlenül:

Thierry A. gyógyszerészertárából, Pregrada, Rohitsch mellett.



A Budapesti Asztalos Ipartestület védnöksége alatt álló

Butorcsarnok Szövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja, Budapest, VIII., József-körut 28. szám. (Békkocsi-utca sarkán),

Budapest, VIII. ker. Űllői-ut 18. állandó.

* Lakásberendezési kiállítása *

nyitva reggel 8 órától este 8 óráig.

Belépti díj nincsen.

UNIVERSAL TABLETTA

(fejfájás ellen)

Készíti: **GYARMATI EMIL** városi gyógyszerertára **BAJNA**.

Hatásában felülmúlja az aspirin tablettákat, mint-hogy egyuttal enyhe hashajtó a salicyl készítmények gyógyértékével. — Nem befolyásolja a szív működést.

Felülmúlja a külföldi hason készítményeket!



Kiváló s er meghűlési betegségek, influenza, nátha, zsába csuzos és hurutos betegségek ellen. Azonnal fájdalomcsillapító fej-, fog- és fűfájásnál, kitűnően bevált ischias, reuma és szaggatásoknál.

Olcsóbb az eddigi külföldi készítményeknél, egy 20 tablettát tartalmazó üvegeső csak 1 korona.

Kapható az egyedüli készítőnél: **GYARMATI EMIL** városi gyógyszerertárában **BAJÁN**.

ORVOSOK

a legjobb köhögés-elleni szerek
jelezzik a

KAISER-féle mell karamellát

a három fenyővel.

Milliók használják

Köhögés

rekedség, elnyájkásodás,
szamárhurut, katarus,
nyakfájás ellen, továbbá
megítéléselleni megóvásra.

6100 bizonyítvány orvosoktól és
magányosoktól bizonyítéka
a biztos hatásnak

Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok
Csomagja 20 és 40 fillér, doboza
60 fillér. Kapható minden
gyógyszertárban és drogériá-
ban. Ahol ez nincs ott fordul-
janak direkt

Fr. Kaiser, Bregenz (Vorarlberg)

3679. 1913. sztkv.

Arverési hirdetményi kivonat.

A viukolai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. szobi Lucenbacher Pálné szobi lakos végrehajtató kérelme folytán Dezső János szobi lakos végrehajtást szenvedő ellen 137 kor. 57 fillér tőke, 14 kor. 30 fillér jelenlegi és a még felmerülő költségek, valamint az ezuttal elrendelt esatlakozás folytán Obláth

Gyula javára 135 kor. 15 fill. tőke és jár. és 600 korona s jár. dr. Reiner Lőrinc javára 100 kor. tőke és jár. Dr. Sommer Mór ügyvéd javára 86 kor. 70 fill. tőke s jár. — Berényi Sándor javára 61 kor. 20 fillér tőke s jár. kielégítése végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Szob községhezánál 1913. évi december hó 11-én d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános árverésen eladtni fognak a következő ingatlanok:

A szobi 224. sztkvben A + 1. sorsz. 692 hrsz. a felvett „szántó föld Papláb“ az újonnan épült 322 népsorsz. ház és pince nevű ingatlanból Dezső Jánost illető fele rész 600 kor. kikiáltási árban, — továbbá az u. o. 723. sztkvben A + 1. sorsz. 496. hrsz. a felvett „szántó pod provicámi“ nevű ingatlanból ugyanőt illető fele rész 7 kor. kikiáltási árban,

továbbá az u. o. 1214. sztkvben A + 2. sorsz. 500 hrsz. a felvett „szántó pod provicámi“ nevű ingatlanból ugyanőt illető fele rész 16 kor. és A + 3. sorsz. 720. hrsz. a szőlő és présház „pod provicámi“ és papláb ingatlanból ugyanőt illető fele rész 382 kor. kikiáltási árban, — és végül az u. o. 1213. sztkvben A + 1. sorsz. 499. hrsz. a felvett „szántó pod provicámi“ nevű ingatlanból ugyanőt illető fele rész 15 kor. kikiáltási árban:

Arverési feltételek.

1. Arverezni szándékozók bánatpénzül kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben vagy óvadék-képes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál esetleges elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgáltatni, a bánatpénzt pedig a megigérendő vételár 10 százaléka erejéig nyomban kiegészíteni.

2. Az ingatlan csak a kikiáltási ár 2/3-ért, vagy eunél magasabb vételárért fog eladtni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés

fogerőre emelkedésétől számított 30 nap a másodikat ugyanezen naptól számított 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számított 5 száalék kamatokkal együtt az ipolysági m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál lefizetni.

4. A bánatpénz az utolsó részletben fog beszámítatni.

Kir. bíróság tkvi. hatósága Vámosmikolán, 1913. évi szeptember hó 23-án. Szláby sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Katona

kir. telekkönyvvezető.

Elismert legjobb motorok!



Meszerelő jótállás! Kedvező fizetési feltételek!

Eredeti KÖRTING
DIESELMOTOROK álló- és fekvő-
rendszer
Szivógáz és benzínmotorok.
Benzin és nyersolajos cséplő-
garnitúrák, magánjáróval is.
Meglepő újdonság! Meglepő újdonság!

Nyersolajmotorok
gyújtófej, vízbefecskendezés
és kompresszor nélküli.

Gellért Ignác és Tsa
mérnöki iroda
Budapest, V. Konary-utca 4.
Saját érdekében kerjen ajánlatot!

Egy villaszerű
kis ngári lak
mely áll 1 szoba, konyha,
veranda, pince, mellékhe-
lyiségek és szép kertből
szabadkézből azonnai el-
adó, esetleg bérbeadó.

Bővebbet

BREINER SÁNDOR
fakereskedő IPOLYSÁGON.



Van szerenésém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a
mindszenti ünnepekhez nagy választékban, a legjutányosabb
árban készítek

koszorukat, sircsokrokat, élő-, mű-, és pröpärált virágokból.

Amidőn kérem a nagyérdemü közönséget, hogy a mind-
szenti szükséglet beszerzését nálam eszközölni sziveskedjenek;
kérem egyben, hogy a munka torlódás elkerülése végett a
rendeléseket idejében hozzám juttatni kegyeskedjenek.

A n. é. közönség szives támogatását kérve

mély tisztelettel

TORDAY ZSÓFIA

élő- és művirág kereskedő.

A VILÁGHÍRŰ
ÉS LEGÚJABB RENDSZERŰ



BOLINDER NYERSOLAJ-
MOTOROK
és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE cégnél
kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.
Telefon 12-76.

Legkisebb nyersolajszükséglet!
Feltétlen jótállás!
Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árjegyzéket.

Jutányos árak!
Kedvező fizetési feltételek!